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Περισσότερες συγκριτικά με πέρσι είναι οι αιτήσεις των μαθητών από σχολεία της Κεντρικής Μακεδονίας που επιθυμούν
να συμμετέχουν στο πρόγραμμα με τα σχολικά γεύματα, ενώ αρκετοί είναι οι γονείς μαθητών σε σχολικές μονάδες που
αιτούνται για πρώτη φορά, παρουσιάζοντας έτσι την τεράστια ανάγκη που υπάρχει, εν μέσω της ακρίβειας αλλά και του
δύσκολου ενεργειακά χειμώνα που αναμένεται.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΔΗΜΗΤΡΑ ΤΑΓΚΑ

«Είμαστε στα τέλη Οκτωβρίου και ακόμη οι μαθητές δεν έχουν σχολικό γεύμα, ενώ από τις αιτήσεις φαίνεται ότι οι
ανάγκες είναι μεγαλύτερες τη φετινή χρονιά δεδομένων των οικονομικών συνθηκών που βιώνουμε», ανέφερε με
δυσαρέσκεια στο ThessToday.gr ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας Γονέων και Κηδεμόνων Κεντρικής Μακεδονίας Θανάσης
Κοκονάς, τονίζοντας παράλληλα ότι η εμπιστοσύνη των γονέων προς τα αρμόδια υπουργεία έχει χαθεί, αφού και
μετά την ανακοίνωση της υφυπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, Δόμνας Μιχαηλίδου δεν γίνεται γνωστό
στους γονείς το πότε ακριβώς θα ξεκινήσει η διανομή των σχολικών γευμάτων παρά μόνο την δεύτερη εβδομάδα του
Οκτωβρίου.

«Ο προγραμματισμός έναρξης διανομής που έχει ανακοινωθεί δεν κάνει γνωστό πότε ακριβώς, αντιθέτως λένε για μέσα
Οκτωβρίου αλλά οι γονείς δεν έχουν πλέον εμπιστοσύνη στις ανακοινώσεις του υπουργείου Παιδείας. Είναι παράλογο να
υπερηφανεύονται ότι τα προηγούμενα χρόνια δόθηκαν τον Απρίλιο, ενώ φέτος θα δοθούν τον Οκτώβριο τη στιγμή που η
σχολική χρονιά ξεκινά τον Σεπτέμβριο. Από την πρώτη εβδομάδα θα έπρεπε να έχουν φροντίσει να ξεκινήσουν», είπε
χαρακτηριστικά.

Για πρώτη φορά αιτήσεις από σχολεία

Στο πρόγραμμα συμμετέχουν πιο πολλοί δήμοι της δυτικής Θεσσαλονίκης, ορισμένα σχολεία του δήμου Θερμαϊκού και
του δήμου Θεσσαλονίκης. Περιοχές όπως οι δήμοι Καλαμαριάς, Θέρμης, Πυλαίας-Χορτιάτη μένουν εκτός της
διαδικασίας για τα σχολικά γεύματα. Λίγα είναι και τα σχολεία από τις υπόλοιπες περιοχές της Κεντρικής Μακεδονίας
και συγκεκριμένα, των νομών Πέλλας, Σερρών, Ημαθίας και Πιερίας ενώ σύμφωνα με τα περσινά στοιχεία, σχολικά
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 αιτήσεις ακρίβεια γονείς δημοτικά σχολεία διανομή ζήτηση Θανάσης Κοκονάς Θεσσαλονίκη

γεύματα δόθηκαν σε 340 σχολεία της Κεντρικής Μακεδονίας. «Φέτος, ωστόσο, οι αιτήσεις από σχολεία είναι
περισσότερες και έχουμε σχολικές μονάδες που κάνουν αίτηση για πρώτη φορά. Και συνολικά πάνω από 2.000
σχολεία σε όλη τη χώρα θέλουν να μπουν στο πρόγραμμα για τα σχολικά γεύματα», εξήγησε ο κ. Κοκονάς.

«1 στους 2 μαθητές ίσως να μην πάρει γεύμα»

Ανησυχία επικρατεί ταυτόχρονα στους γονείς για το αν το παιδί τους θα λάβει ή όχι τελικά σχολικό γεύμα. Αν και
σύμφωνα με τις ανακοινώσεις των αρμόδιων υπουργείων, θα ενταχθούν 268 επιπλέον σχολικές μονάδες στο πρόγραμμα
των σχολικών γευμάτων και θα διανεμηθούν σε όλα τα σχολεία που συμμετέχουν, ο κ. Κοκονάς εκφράζει τον φόβο
ένας στους δύο μαθητές να μην έχει γεύμα. «Δεν θέλουμε να φτάσουμε σε σημείο να δούμε μαθητές να
πηγαίνουν στο σχολείο και να μην έχουν εξασφαλισμένο φαγητό», υποστήριξε.

«Σχολικά γεύματα σε όλα τα σχολεία»

Όπως επισημαίνει ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας Γονέων και Κηδεμόνων Κεντρικής Μακεδονίας οι γονείς ζητούν να
επεκταθεί το πρόγραμμα και να δοθούν σε όλους τους μαθητές σχολικά γεύματα. «Ακρίβεια βιώνουν όλα τα
νοικοκυριά και όλοι γονείς. Με σωστό σχεδιασμό ζητάμε να καλυφθούν οι ανάγκες για σίτιση όλων των μαθητών.
Δεν είμαστε ικανοποιημένοι με το ήδη υπάρχων πρόγραμμα και τον τρόπο με τον οποίο εφαρμόζεται. Τα δύο
προηγούμενα χρόνια δεν λειτούργησε το πρόγραμμα όχι μόνο εξαιτίας της πανδημίας αλλά και εξαιτίας των ενστάσεων
που υπήρχαν από τις εταιρείες-ανάδοχοι για τον διαγωνισμό και το πώς εξελίχθηκε με συνέπεια τα παιδιά μας να μην
έχουν σχολικά γεύματα στο σχολείο τους», σημείωσε ο κ. Κοκονάς και πρόσθεσε ότι βρίσκονται σε αναμονή για το ποια
και πόσα σχολεία της Κεντρικής Μακεδονίας θα συμμετέχουν και σε συνεργασία με τους συλλόγους γονέων θα πράξουν
ανάλογα.

Υπενθυμίζεται ότι η υλοποίηση των σχολικών γευμάτων πραγματοποιείται από τον Οργανισμό Προνοιακών Επιδομάτων
και Κοινωνικής Αλληλεγγύης (ΟΠΕΚΑ), σε συνεργασία με το εποπτεύον υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων,
καθώς και το υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων.
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